

ФУТБОЛ

10 марта в Кызылорде прошел матч 1-го тура чемпионата РК по футболу в Премьер-лиге между местным «Кайсаром» и «Атырау».

Единственный гол в этой встрече был забит на 2-й минуте - гости разыграли стандартное положение, и в штрафной площади хозяев к мячу первым подоспел защитник Даурен Мажитов, который сильным ударом отправил мяч в ближний угол «Атырау» выиграл 1:0.

ДЗЮДО

Атырауский парадзюдоист Темиржан Даулет стал победителем международного турнира в Токио.

Выступая в весе до 81 кг, он в предварительном круге одержал победу иппоном над англичанином Бредли Камероном, в полуфинале взял верх над еще одним представителем Великобритании, Пауэлом Денизлом, а в финале уверенно победил француза Петита Нацана.

Стоит напомнить, что в прошлом году Темиржан стал бронзовым призером Параазиатских игр в Индонезии. Тренирует спортсмена Жандос Киянов.



СПОРТИВНЫЕ ШКОЛЫ

Завуч ДЮСШ-1 Сарсенбай Бегешев рассказал об успехах воспитанников в соревнованиях, уже прошедших в 2019 году.

В Атырау прошел Западный региональный турнир по казак курес среди юношей 2005-06 г.р., посвященный Дню благодарности. Золотые медали завоевали Нурулла Бейбарыс, Даулетбай Азамат, Аскарбек Шерхан, Акниет Избасаров, Зеин Ганибет и Хайыр Диас. Подготовили палуанов тренеры А. Ихласулы и Ж. Еркингалиев.

В городе Жанакорган Кызылординской области прошел турнир по вольной борьбе среди юношей 2004-05 г.р. памяти С. Абдрахманова. Под флагом Атырау выступали Адилет Бисенбаев и Эльдар Ахметжанов. Оба возвратились с бронзовыми медалями.

В Петропавловске прошел республиканский турнир по казак курес на призы К. Толыбайулы. У команды Атырау полный комплект медалей: Омиржан Байболсынов и Нуржан Сарсенгалиев - «золото», Нурзат Куаныш - «серебро», Еламан Насипкалиев - «бронза».

ТАЭКВОНДО

6 медалей завоевала сборная РК на международном рейтинговом турнире «Fajr open G1» в Иране. 2 из них на счету атырауских спортсменов.

Айгуль Елубай в весе до 73 кг заняла 1-е место. Айдана Едильбаева в весе до 46 кг стала бронзовым призером.



Подготовил Мурат СУЛТАНГАЛИЕВ

ШАХМАТЫ

В Атырауском инженерно-гуманитарном институте прошел 8-й традиционный областной турнир по шахматам «Кубок ректора». Кубок достался победителю в абсолютном первенстве Абзалу Амирали.

Победителями в номинациях признаны: ветераны - Букенбай Агаша, женщины - Жазира Бораң, мальчики - Аят Абдуллаев, девочки - Зарина Нургалиева; студенты - Турар Шаймардан. По словам главного судьи соревнований Жанибека Аманова, турнир прошел в острой напряженной борьбе, хорошую комбинационную игру показали молодые игроки.



КИКБОКСИНГ

В Шымкенте прошел республиканский турнир памяти А. Маделханова, который собрал 420 юных кикбоксеров из всех областей страны.

Атырау представляли 35 спортсменов. Победителями турнира в своих весовых категориях стали Кенжебай Айдың, Айбек Шамболов, Элдар Омаров, Нурсултан Жумабаев и Наурызбек Саке-нов, бронзовые медали завоевали Мейрамгали Санжар, Ермек Мурсалимов, Нурдаулет Тарихов и Болат Дамир. Подготовили ребят тренеры Мереке Рыспаев, Ержан Базаршаев Маха Сармүлдиев, Азамат Муратов и Георгий Волынский.

«Изъятия из Нацфонда – обычная практика»

ДЕНЬГИ Девальвационные ожидания казахстанцев усилились в свете предстоящих изъятий из Нацфонда 1,2 трлн тенге на социальные нужды. В соцсетях заговорили о предстоящих росте инфляции и очередном обесценивании тенге.



Известный бизнесмен **Айдан КАРИБЖАНОВ**, в частности, написал:

«Из Нацфонда будет выделено 1,23 триллиона тенге на «улучшение благосостояния казахстанцев». Деньги Нацфонда должны быть инвестированы в доллары, евро, золото, но не в тенге. Теперь их надо будет обратно конвертировать в тенге, чтобы сделать эти социальные выплаты. На данный момент тенговая денежная масса составляет примерно 6,4 триллиона тенге. Новые социальные инициативы – это 20% денежной массы. На рынке доллары государство покупать не будет, скорее Нацбанк напечатает на эту сумму «новые» тенге, которые «продаст» правительству. Да, поколбасит валютный курс. Инфляция тоже нешуточно вырастет».

Так ли это на самом деле? За комментариями «АЖ» обратился к **финансовому аналитику Олжасу ХУДАЙБЕРГЕНОВУ (на снимке)**.

Он не согласен с мнением бизнесмена:

- Вообще, технически продажа валюты из Нацфонда в Нацбанк – это просто перекачивание государством валюты с одного своего счета на другой, без участия Казахстанской фондовой биржи. Поэтому прямого влияния на курс нет. Более того, если бы оно было, то при продаже через биржу продажа валюты влияла бы на курс в сторону укрепления.

Во-вторых, с точки зрения влияния на курс, выделяемая из Нацфонда сумма в ежемесячной разбивке очень маленькая, это где-то 35 млрд тенге. На импорт, и соответственно, покупку уйдет и того меньше, около 10 млрд. Этот ежемесячный объем в 3 раза меньше дневного объема торговли в самом спокойном состоянии и раз в 10 меньше средних объемов.

- Вы считаете нормальными такие изъятия из Нацфонда? Ведь предполагалось, что это будет своего рода неприкосновенный запас.

- Изъятия идут каждый год в размере 2-3 трлн тенге. Это уже давно устоявшаяся практика.

На своей странице в Facebook Олжас Худайбергенев написал следующее:

«На съезде «Нур Отана» объ-

явили о выделении 2,3 трлн тенге на социальные инициативы. Некоторых депутатов сумма впечатлила, но в целом это крупная сумма лишь конкретно для социальных инициатив (правда, если реализовать некоторые реформы, сумму можно увеличить в 2-3 раза, причем без Нацфонда), а в целом для бюджета это изменение всего на 7-8% в год.

Сумма будет потрачена в течение 3 лет. Из этой суммы 1 трлн будет реализован в рамках перераспределения бюджетных расходов, а остаток в 1,23 трлн будет за счет Нацфонда. Читал комментарии, что это-де выльется в инфляцию. Но, мягко говоря, влияние почти нулевое. Учитывая, что сумма будет потрачена в течение 3 лет, это будет около 410 млрд тенге в год, или где-то 35 млрд тенге в месяц. Для сравнения: ежемесячный объем покупок товаров и услуг населением составляет около 2 трлн тенге. Чтобы хоть как-то повлиять на инфляцию, это надо раз в 10 увеличить ежемесячные вливания.

В целом же, с точки зрения реформ было бы хорошо, если обратят внимание на сингапурский опыт. Там блестяще связали пенсионную, социальную и жилищную системы.

P.S. Инфляция у нас из-за удорожания доллара (и соответственно импорта), а также из-за роста тарифов монополистов. Денежные вливания из бюджета зачастую запаздывают и лишь компенсируют снижение реальных доходов из-за уже состоявшейся инфляции».

Подготовила **Сауле ТАСБУЛАТОВА**, **собр. корр. «АЖ», г. Астана**

Обзор культурных мероприятий в Атырау с 14 по 21 марта

14 марта, 11:00 – международный фестиваль Korisy fest (Центральная площадь им. Бейбарыса)

14 марта, 11:00 – Информационно – познавательное мероприятие «Одна страна – одна книга» (Областная универсальная библиотека)

15 марта, 15:00 – «Жайықтан ескен самал жел» – творческая выставка фотохудожника, члена Союза журналистов Казахстана **Рафхата ХАЛЕЛОВА** (Областной музей искусств им. Ш. Сариева)

15 марта, 15:00 – творческий вечер композитора, лауреата Государственной премии РК Балнур Кадырбек, при участии народного оркестра «Нарын» (Областная филармония им. Жантурина)

17 марта, 18:00 – большой концерт танцев (Belly Dance, арабско-восточный танец, эстрадные танцы) (ДК им. Курмангазы)

18 марта, 15:00 – книжная выставка «Бақ-берекем, құт-берекем, өз-Наурыз» (Областная универсальная библиотека)

19 марта, 19:00 – драма «Болмаған оқиға» (Областной драматический театр)

19 марта, 16:00 – национальный конкурс ремесленников «Жасасың, Наурыз дәстүрі» (Областной музей искусств им. Ш. Сариева)

19 марта, 16:00 – конкурс национальных игр «Ұлттық ойындар – ұлтымыздың ұлы мұрасы» (Областная универсальная библиотека)

20 марта, 11:00 – книжная выставка «Қазақ ұлттық музыкасының майталманы» к 150-летию со дня рождения композитора-этнографа Александра Затаевича (Областная универсальная библиотека)

20 марта, 11:00 – выставка картин из фонда музея к Наурызу (Областной музей искусств им. Ш. Сариева)

